

Să învățăm din bogata experiență a minerilor fruntași

Strănsa colaborare dintre tehnicienii și muncitorii, dintre oamenii științei și producției, capă a o importanță tot mai accentuată în condițiile luptei pentru îndeplinirea Planului de Stat, pentru construirea socialismului în țara noastră. Această necesitate imperioasă vorbește de însăși mărtașa sarcinilor a construirii socialismului, care cere o egală încordare din partea tehnicienilor și muncitorilor pentru a găsi pentru mai bune posibilități de muncă în vederea sporirii și productivității muncii.

În Valea Jiului, această colaborare își găsește o vie expresie atât în consfăturile de producție pe mine, sectoare, la locurile de muncă care și-a dobândit în unele localități, caracter permanent, cât și în relațiile nemijlocite — sub diferite forme — dintre mineri și tehnicienii mineri.

Roadă a acestei colaborări nu se pot calcula în bani însă numeroasele invenții, inovații, perfecționări, etc. care au avut ca urmare directă sporirea producției de cărbune îmbunătățirea calității sau reducerea prețului de cost, ușurarea procesului de extracție, întărirea siguranței, sporirea căștigului minerilor, vorbesc de la sine și nu mai au nevoie de nici un comentariu.

Experiența ne arată că tehnica minierului care cauză prin toate mijloacele să îmbunătățească munca minerului s-o facă mai ușoară, mai productivă, nu poate să ia avânt și nici măcar nu se poate dezvolta, decât pe baza celei mai strânse legături cu vîlătorii fruntași ai producției, inovatori care îmbogățesc și dezvoltă zilnic tehnica.

„Se întâmplă uneori că drumurile noi ale științei și tehnicii să fie trase nu numai de oameni de știință cunoscători, ci de oameni cu totul necunoscuți în lumea științei, de oameni simpli, practicieni, inovatori în producție”.

Aceste cuvinte ale Marelui Stalin și-au dovedit și-și dovedesc în fiecare zi viabilitatea chiar la noi în Valea Jiului. Cum altfel poate fi considerată inițiativa creatoare a minerilor înaintați din Valea Jiului decât ca o contribuție permanentă la dezvoltarea științei și tehnicii minierului?

Muncitorul înaintat de astăzi care tinde să aibe un nivel de cunoștințe mai ridicat spre a putea contribui cu forțe nelimitate la construirea socialismului, se deosebește de muncitorul de ieri, și

nut în bezna de exploatarea capitalistă. Și dacă în trecut dominața întunecoasă a regimului capitalist, creația nu era posibilă decât în domeniul muncii intelectuale, în regimul de democrație populară, ea a devenit o necesitate pentru nemurimii muncitorii, care se gîndesc cu ardore la progresul Patriei.

Se înțelege de la sine că într-un asemenea climat sănătos, colaborarea dintre tehnicienii, specialiștii, părunzătorii mai adânci ai științei și mineri, se întărește și se îmbogățesc în fiecare zi.

Ca un pas înalte în această direcție poate fi considerată și ședința de colaborare dintre profesorii și studenții Institutului de cărbune cu mineri fruntași din Valea Jiului.

Experiența practică a unor mineri ca Pop Ludovic, Andrica Ludovic, Moșan Florin, Sărașu Petru, Poboreni Alexandru, Stoicescu Ioan, Deak Venel, David Alexandru, Filip Ioan, Szilagy Ioan, Kuderna Emil ș. a. care vor participa la această ședință, se va dovedi extrem de folositoare atât pentru profesorii cât și pentru studenții. Pe de altă parte, împărțind minierilor din bagajul lor științific, profesorii și viitorii ingineri vor contribui la îmbogățirea cunoștințelor minerilor fruntași.

Acest gen de consfătură care în Uniunea Sovietică a luat o largă dezvoltare, contribuie în special la o mai temelnică pregătire a studenților. Și aici, sarcina studenților și profesorilor este nu numai de a învăța din experiența practică avansată a minerilor, ci și de a căuta să îmbogățesc această experiență și s-o generalizeze, făcând din ea un bun accesibil masselor largi de mineri.

Marcând un început de consolidare a legăturii dintre știința minierului cu practica minierului, consfăturile dintre mineri și viitorii ingineri mineri vor trebui ca în viitor să fie organizate cât mai des, dându-li-se un caracter permanent.

Este de la sine înțeles că acest lucru va putea fi dus la bun sfârșit numai cu ajutorul prețios al minerilor.

Continuând acest drum — odătită cu formarea de cadre tehnice minere bine pregătite — vom aduce o contribuție însemnată la îndeplinirea înalte de termen a Planului de Stat, la dezvoltarea socialistă a Patriei noastre.

Proletari din toate țările, uniți-vă!



În ziua de 18 Mai

Minerii din Petrila au dat cărbune în contul zilei de 8 lunie

În lunile Ianuarie, Februarie, și Martie, mineri din Petrila au realizat depășiri de program pe întreaga mină de peste 10 la sută. În luna Aprilie, deși au avut de întâmpinat mari greutăți în muncă, minerii dela această exploatare au depășit programul de producție fixă în cadrul Planului cu 2 la sută iar pe intervalul 1-18 Mai deasemenea au depășit programul cu 8 la sută. Obținând aceste frumozuri depășiri de program în ziua de 18 Mai, mineri din Petrila au dat cărbune în contul zilei de 8 lunie.

N. CANDEA coresp. vcl

TELEGRAMA

trimisă de Prof. C. I. Parhon, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale din R.P.R. tov. N. M. Svernic, președintele Prezidiului Sovietic Suprem, cu prilejul împlinirii a 61 ani

Profesor C. I. Parhon, Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, a trimis următoarea telegramă:

Excelenței Sale
NICOLAE MIHAILOVICI SVERNIC
Președintele Sovietului Suprem al UR.S.S.
MOSCOVA

Cu ocazia zilei Dvs. de naștere vă trimt în numele Prezidiului Marii Adunări Naționale din Republica Populară Română și al meu personal, cele mai calde urări de sănătate și vă doresc noul succes în muncă pentru prosperitatea și dezvoltarea Uniunii Sovietice, sub conducerea genialului Iosif Vissarionovici Stalin.

Prof. Dr. C. I. PARHON
Președintele Marii Adunări Naționale din R.P.R.

Minerii din Abatajul Tineretului dela mina Petrila învață din experiența înaintaților lui POP LUDOVIC

Ocupându-se de ridicarea tinerilor mineri, vestitul fruntaș dă o „raie” prin Abatajul Tineretului

De curând s'a deschis și la Petrila abatajul de tineret din inițiativa U. T. M. și cu sprijinul efectiv al organizației de Partid.

Și dela 1 Mai mineri din acest abataj au și provocat la întrecere grupa de tineri din abatajul dela Lonea avînd la bază drept criterii: depășirea normei cu 40 la sută; o economie de explozie de 5 la sută, reducerea șistului din cărbune cu 10 la sută și lichidarea totală a absențelor nemotivate.

Iar pentru a obține rezultate și mai bune în munca tinerii dela Petrila au convenit a prelua lucrul după fiecare schimb.

Totul ar fi mers bine, numai că în timp ce tinerii din abatajul dela Lonea aveau depășiri zilnice între 60-70 la sută, grupa lui Nichita Ion — șeful abata-

jului de tineret dela Petrila — abia realiza depășiri de câte 13 pana la 20 la sută.

Trei zile consecutiv, din 4 până în 7 Mai, schimbul lui Nichita a rama sub normă chiar cu 56 la sută, schimbul II, a lui Nistorean Gh. era mai tare: zilnic era cu norma îndeplinită, unorii și în proporție de 153 la sută, alte ori numai cu 5 la sută; iar schimbul III al lui Crișan Alexandru când era sub normă cu 6 la sută, când era peste, cu mai bine de 50 la sută.

Asta însemna că treaba nu mergea totdeauna bine, ba unorii chiar prost. Și cauza pentru care se întâmpla acest lucru le-au arătat-o tovarășii dela Partid și U. T. M.

La începutul lui Mai, fiecare dintre schimburi căuta să dea el

(Continuare în pag. II-a)

CITIȚI în corpul ziarului

Ultimele telegrame în legătură cu situația din China

Opinia publică progresistă din lumea întreagă continuă să protesteze împotriva arestării ilegale a cunoscutului luptător antifascist Eisler

O PAGINĂ PENTRU TINERET

N. M. SVERNIC Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al UR.S.S. ÎMPLINEȘTE ASTĂZI 61 ANI

La 19 Mai se împlinesc 61 ani dela nașterea lui Nicolae Mihailovici Svernic, Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al UR. S. S.

Nicolae Mihailovici Svernic, membru în Biroul Politic al Comitetului Central al P. C. (b) al UR. S. S. și președinte al Prezidiului Sovietului Suprem al UR. S. S., s'a născut la Petersburg la 19 Mai 1888, dintr-o familie de muncitori.

În 1905 el a aderat la Partidul Bolșevic și a condus activitatea ilegală în Petersburg, Nicolaev, Tula, Samara și în alte orașe, fiind arestat în repetate rânduri.

În timpul războiului civil Svernic a luat parte la luptele depe frontul de Est, mai întâi într-o unitate de partizani și apoi a îndeplinit funcția de comandant politic al celui de al doilea regiment din Simbirsk. În anul 1919, el a luat parte la lupta împotriva bandelor contra-revoluționare.

În 1921, Nicolae Mihailovici Svernic, a fost ales președintele Comitetului Unirii Muncitorilor Metalurgiști din bazinul Donului. La cel de al 15-lea Congres al P. C. (b), a fost ales membru al comitetului central de control al Partidului Bolșevic. Între anii 1923-1925, el a fost membru al Prezidiului comitei centrale de control a P. C. (b), iar în același timp, comisar al poporului pentru instrucția muncitorească, închinaș.

La cel de al 14-lea Congres al Partidului, N. M. Svernic, a fost ales membru în Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic), iar în 1926, secretar al Comitetului Central al P. C. (b). În anul 1927-1928, Svernic a acționat ca secretar al Comitetului Regional al P. C. (b) din Ural. La începutul lui 1929 el a fost ales președinte al C. C. al U. M. M., iar în 1930 prim secretar al C. C. al Sindicatelor din Uniunea Sovietică muncă pe care a îndeplinit-o până la 15 Martie 1934. La cel de al 16-lea Congres al Partidului, Nicolae Mihailovici Svernic a fost ales membru în biroul organizatoric în C. C. al P. C. (b).

(Continuare la pag. IV-a)

Inaugurarea dispensarului policlinic „Filimon Sârbu” de pe lângă întreprinderea naționalizată Lonea

În prezența reprezentanților organizației de Partid, și organizațiilor de masă și a unui numeros public, în ziua de 15 Mai a. c. a avut loc la Lonea inaugurarea dispensarului policlinic „Filimon Sârbu”.

Dispensarul este compus din următoarele servicii:

Serviciul infirmeriei, cu 14 paturi dintre care 6 sunt rezervate pentru femei, 6 pentru bărbați, precum și 2 paturi pentru izolare. Acest serviciu este deservit de întreg colectivul de medici împreună cu personalul sanitar auxiliar.

Serviciul stomatologic, compus dintr'un medic dentist un ajutor și un camerist.

Serviciul pediatric și pueril-tură, deservit de un medic specialist și personalul auxiliar necesar.

Pe lângă acestea dispensarul mai are și o farmacie dotată cu toate medicamentele necesare.

Inițierea acestui dispensar la Lonea aduce un serios ajutor bolnavilor din regiune știind că până acum toate aceste măsuri cât și procurarea medicamentelor se făcea din Petroșeni.

LAIOS MARIAN
coresp. vcl.

DECE TREBUE SA AVEM UN NIVEL DE CALIFICARE CAT MAI RIDICAT?

În continuarea anchetei noastre, publicăm astăzi răspunsurile tovarășilor:

STOICESCU ION

miner, șeful grupei
dela abataj tineretului dela mina Lonea

FAZAKAS BELLA

miner
șef de grupă la mina Lupeni

BARA LUDOVIC

miner
la A'elierele Centrale Petroșeni

Stoicescu Ion, e șef de grupă la mina Jiet-Lonea, conducând abatajul de tineret. Are numai 20 de ani și cu toate că abia de 2 ani lucrează în mină, împreună cu tovarășii săi de muncă a reușit ca la 1 Mai, întrecând echipele și grupele de vârstnici cu care era în întrecere, să câștige drapelul întrecerilor.

Nivelul ridicat de calificare. I-a ajutat să obțină succesele în muncă. Și despre importanța calificării ne vorbește în scrisoarea pe care a adresat-o ziarului nostru și pe care o publicăm mai jos:

Tovarășe redactor,

Eu sunt acum șef de grupă și am numai 20 de ani. Înainte vreme, a ajunge miner era un lucru greu la vârsta asta; nu pentru că

un tânăr n'ar fi fost capabil. Dar era pus să lucreze cât patru și primea salariu jumătate dintr'al unui vârstnic.

Așa am ajuns că tot căutând de lucru, la 17 ani să nu știu temelnic nici o meserie; nu mi s'a dat nici o posibilitate. Începeam să mă îndoiesc de mine însuși, mă consideram om de nimic. Asta până când venind în Valea Jiului și tot lucrând la ore voluntare în mină, tov. Ulrich Ștefan, șef de grupă la mina Lonea, prinzând drag de mine m'a întrebat:

— Nu vrei să fii vagonetar la mine?

— Ba viu — și la sfârșitul lui 1946 am și fost transferat la mină.

Un an și patru luni am fost vagonetar, după aceea ajutor de miner.

Mă inscriesem și în U. T. M. unde activam în timpul liber și căutam să-mi îmbogățesc cunoștințele politice.

Din dorința de a veni în ajutorul muncitorilor mineri, Partidul a inițiat decizia de școlări de calificare, unde fiecare putea să-și îmbogățesc cunoștințele profesionale. M'am înscris și eu acolo, am dobândit multe cunoștințe tehnice care mi-au ușurat munca în mină; m'au ajutat să dau mai mult cărbune peste norma care până atunci rar o depășeam.

Lucram tot cu Ulrich Ștefan în stratul V și devenisem șef de schimb avînd sub conducerea mea 8 oameni, toți mai vârstnici ca mine. Răspunderea e a mare, dar Ulrich mă ajuta mereu lăsându-

mi la sfârșitul schimbului materialul necesar; învățându-mă să armez și să-mi împart oamenii. Ceea ce învățasem la școală și îndrumările lui au prins bine.

După vreo trei luni, la 1 Aprilie a. c., am ajuns șeful unei grupe de 18 tineri și lucram tot în stratul V.

În același lună am realizat o depășire de normă medie de 72 la sută, economii de explozie, cărbune curat și uci o absență nemotivată. Dela 1-16 Mai, am o depășire de cca. 68 la sută, iar în privința șistului din cărbune, l-am redus la 6 la sută, adică mai puțin de 4 la sută decât procentajul admis.

Tot ceea ce am făcut mi se da

(Continuare în pag. III-a)

Tinere decorate cu Medalia Muncii

Uilecan Maria, legătoare la Filatura „Lupeni“ depășește norma cu 67,30%

De 1 Mai, U.T.M.-ista Uilecan Maria, legătoare la Filatura „Lupeni“ a fost decorată — alături de alte tovarășe de muncă — cu Medalia Muncii pentru puterea sa disciplinată și depășirile zilnice de normă.

Pentru ea decorarea — la fel ca și pentru tovarășele cu care muncește la mașina de deparat — a fost un puternic impuls în muncă. Împreună cu ele a reușit să câștige Medalia, și tot cu ele își împart bucuria unei munci răsplătite. Pentru că ce e drept, tov. Uilecan a muncit mai bine ca altele, nu stătea de vorbă în timpul lucrului ei își vedea de treabă.

Dar un ajutor mare a primit și din partea mașinistelor din schimb. Cine dacă nu ele i-au dat bobine de măsă, alese anume, fără fire rupte ca ea să nu fie nevoită să-și oprească vârtelnița? Și tot ele legau firele, rupte depe bobină realizând economie de materiale și timp.

Așa din munca dusă pe bază de colaborare și întrecere a câștigat tânăra Uilecan Medalia Muncii.

Acum muncește cu mai mult spor. Înainte lega numai câte 97 sculuri. Acum leagă într-o zi 104. Până în ziua de 15 Mai în 52 ore de lucru avea programate 351

vârtelnițe. A legat 596 depășind norma cu 67,30 la sută.

Și când a văzut că tov. Iles Esteria cu care era în întrecere nu prea reușește și ea să aibe aceleași depășiri, a încercat s'o lămurească:

— Atunci când lucrezi la vârtelniță sau la ori ce altă mașină și mai ales când ești în întrecere atunci timpul nu se mai măsoră cu ora, nici cu minutul; cu secunda. Deaia în timpul lucrului nu trebuie să stai de vorbă cu vecina. N'o lași nici pe ea să lucreze și nici tu nu faci treabă mai bună.

Într'adevăr, tov. Iles lega o vârtelniță în 13 minute. E bine și asta față de timpul în care lega mai înainte. Iar când ești în întrecere și alta leagă o vârtelniță în 4-5 minute, înseamnă că 13 minute ale tale sunt pe ea mult. Acuma, după ce a stat de vorbă cu tov. Uilecan, Iles Esteria leagă o vârtelniță în 6 minute. A câștigat deci la fiecare câte 7 minute.

Asta a însemnat un nou succes pentru tov. Uilecan în munca ei de agitatoare: a reușit să ridice pe tovarășa ei de lucru cu care era în întrecere. Și ea e hotărâtă ca de acum înainte săculegă noi succese și steagul de frunță să stea tot mereu prins pe mașina ei de deparat.

MAXIM GORKI
DESPRE PIONERI

Maxim Gorki n'a fost cunoscut de către copii din Uniunea Sovietică numai ca un mare scriitor ci și ca unul dintre cei mai mari profesori ai lor.

De aceea în sute de scrisori copii i se adresau lui Gorki cu încredere împărtășindu-i bucuria unui succes sau cerându-i diferite sfaturi, iar el le răspundea cu dragoste.

Iată un fragment dintr'o asemenea scrisoare adresată pionerilor din școala medie Nr. 5 „Gorki“ din Irkutsk:

„Mă bucur foarte mult, a lănd că învățați cu atâta râvnă și dragoste. Așa și trebuie! Să îndrăgiți știința, căci ea este arma cea mai puternică și neinvinsă, pe care o posedă oamenii.

„Oamenii muncii au ispășit prin mari suferințe, ignoranța și analfabetismul lor.

„Menținând în ignoranță, prin asuprire, pe copii țăranilor și muncitorilor, nedându-le posibilitatea să învețe decât în școală sătească de două clase, sau în școala bisericască, condusă de popi bogătași care stăpâneau țara, stăpâneau astfel cu strășnicie și cultură.

„Smulgând puerea din mâinile exploatare, părinții voștri v au deschis un drum nesfârșit, spre înaltele culmi ale științei.

„Vouă vă revine sarcina de a continua opera părinților voștri. Cei 18 ani de muncă eroică, vă

sunt o mărturie vie, de ceceae poate fi capabil proletariatul, stăpân al Țării, ajutat de Știință.

„Și nu suntem decât la început!”

„Uriașă țară a Uniunii Sovietice are nevoie de zeci și sute de mii de oameni cu o înaltă calificare, precum și de oameni de știință, cât mai luminați.

„Uniunea Sovietică are nevoie de sute de mii de medici, actori, poeți și literați. Ei îi trebuie o uriașă armată de oameni care să descopere și să prelucreză comorile ascunse în subsolul pământului sovietic.

„Trebuie să stărpim în Statul nostru microbii dăunători sănătății oamenilor, bălăriile care seacă vloga pământului și paraziții care vatămă pădurile și ogoarele noastre.

„Întrecătoarea noastră țară trebuie să devină o mare grădină. Să asanăm mlaștinile. Să irigăm deșerturile. Să canalizăm și să lărgim râurile. Să construim milioane de kilometri de drumuri și să îngrijim imensele noastre păduri. Dar asta nu e încă totul! Mai e încă nevoie de muncă multă, în toate domeniile, și plină de dragoste pentru construcția primului Sa Socialist.

„Această muncă vă așteaptă pe voi și vă cere cât mai bogate cunoștințe științifice”.

(„Pravda” 27 Noemv. 1935)

Așa am ajuns la mina Lupeni...

— N'am noroc și pace! gândeam într'un timp. Câte le făceam imi ezeau pe dos. După ce la 13 ani rămăsesem fără părinți, am încercat toate meseriile la rând. Într'un timp am fost slugă la un boer din județul meu. După ce și scaloalcele curgeau de avalmă, iar mușele ghiorăiau de loame, întoldeaua aceleși cupinte: „Muncește ne-trebitnicule da-ă orei să-ți umpli burdihaiul; — ce crezi — s'a dus vremea când umblau căminii cu covrigi în coadă. M'am scărbit și într'o zi luându-mi ce brumă de lucruri mi aveam mi-am luat lălpășița. Cu cei 19 ani căți aveam și o pereche de brațe vânzouse credeam că n'o să mor de loame, deși nădejde de lucru nu prea era.

Aici Gheorghineț loan se opri Scoțând o țigare și-o aprinse, mă prioi o clipă îngândurat și-apoi reîncepu:

În 42 leatul meu era sub armă. M'am dus și eu cu obidă. Mă bătea gândul să fug. Știam că voi fi trimis pe front ca să omor oameni nevinoșiați. M'am supus blestemând. Cunoșteam prea puține despre comuniști; nu auzisem de învățătura marxist-leninistă. Alfel nu le-ar fi mers ticăloșilor. Știau ei bine de ce să ne fiină deparle de școli departe de cărți.

Rabdam loamea, selea, fri, gul, mâncând din ochi măgaziile de alimente nemțești.

Toate suferințele astea au durat până la 23 August 1944.

Glasiul lui Gheorghineț nu mai era trist. Privirile-i începuseră să prindă vâpăi. Arunca și figură străvînd-o apoi cu călcăiul potcovit al bocancului, se'ndreaptă în scaun.

— Așa tovarășel Eram teafăr și prăpădul trecuse. Simțeam că renasc deși nu știam prea bine de ce-o să mă apuc. Era însă ceva care-mi dădea încredere.

N'a trecut prea mult timp și s'au format brigăzile de reconstrucție. M'am înscris și eu, lucrând apoi pe diferite șantiere: Ceanu-Mare, Bumbesti și Salva. Partidul avea grijă de noi, țara noastră era deacum republică populată.

În 17 Ianuarie anul ăsta, terminându-se lucrările de pe șantier, am fost repartizat eu și alți tovarăși să mergem să lucrăm în mină, aici în Valea Jiului.

Așa fel, că am ajuns la Lupeni, la căminul asta de muncitori.

Aici lucrez în grupa tovarășului Lupaș Iustin, cel care a fost decorat cu Medalia Muncii pentru că are depășiri zilnice de 50-72 la sută. Sunt vagonelar și-a încadrat în clasa II-a de salarizare.

Însfârșit după atâta timp mi-am gănit meseria și sunt cum tu se poate mai mulțumit. Munca imi prieste și câștig bine. Sunt unii care spun că nu-i bine, dar aceia sunt deobicei lenesii. Banii și-i bemu umblă apoi zdrăncăroși și hulind. Luna trecuta am avut 12.105 lei salariu din care am luat în mână, afară de avans, 12.000 de lei. Alții, au luat numai câte 7.000 lei. Absctau regulat dela șut.

— Și ce faci cu banii?

Deocamdată aștept cartela ca să-mi iau ceva haine. După aia oad eu ce fac. De rămas rămân aci. Cum îi sistemul nou de salarizare, când fiecare capătă după cât muncește, n'o să duc nici o lipă. Dacă imi găsesc o tovarășe bună de nișă mă'nșor. Și-apoi mai am un gând: să mă'nșor la școala de calificare. Ajung ajutor de miner, apoi miner. O să am rezultate mai frumoase în muncă. O să pot da cărbune mai mult și mai bun, voi putea avea și un salar mai mare.

Și-apoi... dar am vorbit prea mult tovarășe. Vezi că-ți pleacă trenul. E trei fără un sfert și mai ai numai 10 minute. Prevedător ca întoldeaua Gheorghineț prioca cadranul ceasului proaspăt cumpărat, la care de mult timp tot răsune.

M'am ridicat cu părere de rău.

— Ne mai întâlnim, nu?
— Desigur! Ași mai avea multe să-ți spun
— Noroc bun!
— Noroc bun!

M. I. M.

Minerii din Abatajul Tineretului dela mina Petrila învață din experiența înaintată a lui Pop Ludovic

(urmare din pag. 1)

mai mult cărbune. Dar lucrând numai la tăere, neglija lucrările auxiliare de armare sau curățire a abatajului, lăsându-le în seama schimbului următor căruia îl îngreuna munca.

Lipsa unei colaborări tovarășești între schimburi: asta era cauza tuturor rămănelor sub normă.

Acum după ce și-au dat seama de greșala lor, tinerii din abatajul dela Petrila sunt pe cale de a o lichida.

Și le-a mai venit ceva în ajutor: îndrumările și sfaturile vârstnicilor, a minerilor mai experimentați.

Printre aceștia, cel care le-a dat până acum cel mai mare ajutor e tovarășul Pop Ludovic. Lucrează într'un abataj alăturat și în timp ce se pușcă și în abatajul lui nu se poate munci până nu se imprăștie fumul, dă „o raltă” pela tineri.

El i-a învățat, în timpul „raltelor” cum să lucreze mai cu spor folosind scocul oscilant blindat — pe care abia de curând îl au instalat în abataj — pentru a-i scoate un maximum

de randament. Are experiența care tinerilor încă le lipsește. Și nu numai în ceea ce privește folosirea scocului. De multe ori le urâtă:

— Aici nu este bine armat; sau: uile coperișul astăzi e slab presiunea e mare așa că mai trebuie niște bandaje.

N'au încă destule ciocane și perforatoarele cu care tinerii din abatajul dela Petrila lucrează sunt cam mici. Nici „goale” nu au întoldeaua destule. Dar uile așa, cu ajutorul îndrumărilor primite din partea Partidului, cu sfaturile tovarășești ale frunțasului Pop Ludovic, au început și ei să sară cu producția dincolo de norme.

Dela — 56 la sută echipa lui Nichita a ajuns la depășiri de normă până la 89 la sută; a lui Nistoreanu dela 10 s'a urcat până la 53 la sută peste normă. la fel și schimbul lui Crisan Alexandru.

Acum, când dimineața tov. Pop Ludovic intră la ei în abataj și-i întreabă:

— Noroc, măi ficlori! Cum stați azi cu producția? — tinerii pot să-i răspundă bucuroși:

— Bine!

I. HERMAN, coresps.

În fața examenelor

Studentii din întreaga țară se află acum, la capatul unui an de muncă, în fața unui mare eveniment pentru ei: examenele.

În special cei din învățământul tehnic superior, deci și cei dela Institutul Carbonei din Petroșeni, se află la stăruitul primului an de după reforma învățământului în care, pentru prima oară au avut posibilitatea unei mai temelnice învățături prin aplicarea practică a problemelor teoretice predate în orele de curs.

Ceea ce a caracterizat pe de altă parte acest din urmă an școlar au fost noule metode adaptate de studenți în munca lor zilnică; în învățătura. Și printre aceste metode trebuie numărată și aceea a muncii colective eusă în cadrul cercurilor de studii, care au luat ființă în special acum în preajma examenelor, și cu toată imperfecțiunea lor, n'au întârziat să și arate roadele.

Așa au luat ființă cercul de studii la matematici și apoi cercul de studii marxist-leniniste. Ambele nu îndealuns de bine organizate, n'au dat rezultatele dorite, dar n'au rămas fără nici un rezultat de multe ori fiind un ajutor de neprețuit în munca fiecărui student.

Un alt mijloc prin care studen-

ții au reușit ca în fața examenelor să fie mai bine pregătiți a fost colaborarea reciprocă cu profesorii. Această colaborare s'a manifestat prin punerea la dispoziția studenților a cursurilor și a notițelor după care explicau profesorii, cât și prin inițiativa luată de U. T. M. de a se repeta în masura timpului disponibil materiile predate în cursul anului în special la matematici.

Câteva săptămâni mai departe studenții de examen. Ele vor trebui să fie folosite pentruca având experiența deja să se pornescă la reorganizarea cercurilor de studii, să se dea un nou avânt muncii colective, vor trebui folosite din plin și numai pentru învățătura.

Studenții trebuie să fie conștienți că învățătura în actualele condiții nu mai e o problemă personală. Avem nevoie de cadre de ingineri bine pregătiți, avem nevoie de oameni care să pună în slujba desvoltării țării noastre cunoștințe temelnice.

Iată de ce acum în fața examenelor trebuie depusă o muncă neobosită, trebuie înțelese eleriturile tuturor.

D. BALTEANU, student

LA PETROȘENI

VOR LUA FIINȚĂ
DETAȘAMENTE DE PIONERI

Zilele trecute, a avut loc în Șala Teatrului Muncitoresc din Petroșeni, în fața unei mari mulțimi de părinți o ședință în vederea apropiatei formări a detașamentelor de pioneri din localitate.

Ședința a fost prezidată de tov. Saesko, secretarul Organizației Județene U.T.M., Valea-Jiului.

A luat apoi cuvântul tov. profesor Necșea, care după ce a făcut un expozeu ce cuprinde aspectele veșii pedagogii — pedagogia clasei burgheze exploatare imbibată de misticism retrogradă — în contrast puternic cu noua pedagogie, care bazată pe principii sănătoase, ajută la formarea unor adevărați oameni, folositori societății în care trăiesc.

De-a subliniat apoi că de necesară era formarea unei organizații în care, copii între 9 și 14 ani, îndrumați de Partid și conduși direct de U.T.M. să urmeze tradiția plină de frumoase exemple a pionerilor sovietici.

În ultima parte a cuvântării sale

vorbitoarea a trasat în legătură cu această nouă organizație, sarcinile ce revin atât membrilor ei — pionerilor — cât și părinților U.T.M.

Au luat apoi cuvântul părinții viitorilor pioneri.

Tov. Lepădașu I. miner la Petrila, subliniază importanța organizației de pioneri, luând totodată, în numele tuturor părinților conștienți, angajamentul de-a se achita întocmai de sarcinile ce le revin.

Tov. Buda N. tot miner, manifestă aceiași caldă bucurie cu prilejul aceleiași eveniment. Aceiași sentimente entuziast s'a desprins din cuvintele și atitudinea tuturor celorlalți vorbitori, cât și-a tuturor celor prezenți.

Ședința a luat sfârșit prin cuvintele de încheiere rostite de tov. Saesko, în care a subliniat că o garanție a îndeplinirii și atingerii scopurilor organizației de pioneri ce va lua ființă o constituie conducerea ei de către Partid și U.T.M.

Alegerea noului comitet al subfilialei ARLUS Petrila

În ziua de 13 Mai a. c. a avut loc la Petrila o ședință a subfilialei A.R.L.U.S.

Ședința a fost deschisă de tov. Florian Cornel, președintele subfilialei, care a rostit un scurt cuvânt de deschidere.

A luat apoi cuvântul tov. inginer Opreșă Șerban, secretarul subfilialei, care a făcut raportul de activitate.

După diferite propuneri care au urmat, s'a ales noul comitet care este compus din tov. Florea Cornel, președinte; Bacu Anton, vicepreședinte; Pătrășcoiu Victor, resp. organizatoric; Vlad Nicolae, resp. cadre; Tontea Ican,

resp. administrativ și Taborski Pavel secretar.

În încheiere a luat cuvântul tov. Bacu Anton, trasând sarcinile de viitor ale subfilialei.

CIULAVU PETRU
coresp. vol.

CITIȚI
FEMEEA
și
CĂMINUL

DIN CAMPUL MUNCII

Spre a susține lupta minerilor pentru cărbune

Muncitorii dela atelierul de grup dela mina Petrila au pornit întreceri în muncă

Nu este grupă de mineri dela Petrila care să fie în afara întrecerilor socialiste. Urmând îndemnul organizației de Partid, minerii din Petrila muncesc cu elan pentru a produce cât mai mult cărbune necesar dezvoltării fabricilor și uzinelor din țara noastră.

Pentru a munci cu spor în abataje pentru extragerea cărbunului, minerii au nevoie de unelte și mașini de muncă bine întreținute și reparate. Aceste lucrări sunt executate de muncitorii atelierului de grup dela mina Petrila, care, în urma muncii de lămurire și organizare depusă de comisia de întrecere, au pornit la muncă pe bază de întrecere socialistă, pentru a sprijini minerii din abataje în bătălia cărbunului.

ELECTRICIENII DEPAȘESC NORMELE

Cea mai mare parte a instalațiilor și a mașinilor de exploatare și de transport a cărbunului în mina Petrila, sunt puse în mișcare cu ajutorul energiei electrice. Electro-motoarele care pun în funcțiune crațele, ventilatoarele pentru aerisirea locurilor de muncă, etc. sunt reparate sau instalate din nou de electricienii mineri.

Echipa tovarășului Nebela Iosif, lucrează la instalarea stației de transformatori și tablouri de distribuție dela orizontul 10 al minei Petrila. Pentru a putea aproviza cât mai curând locurile de muncă cu energie electrică, electricienii din această echipă lucrează cu multă stăruință, depășind norma zilnic cu 105 la sută. Lucrând la repararea instalațiilor, la construcții noi, precum și la alte lucrări de specialitate, echipa de electricieni a tovarășului Kopetzki Francisc depășește norma

E. FAGUREL

O inovație a tov. Pototzky Vilhelm dela atelierul de grup Petrila, care asigură securitatea minei

În munca de extracție a cărbunului pe figuri la sectorul I al minei Petrila, asigurarea plafonului se face cu șori de brad, iar la capătul superior al șorului necesită o scobitură care se atașează apoi la grindă. Toate aceste lucrări erau făcute cu securi, deci răpeau mult timp minerilor.

În ultimul timp s'a confecționat un ferestru tubular care pregătește materialul pentru toate locurile de muncă, dar acesta era foarte aglomerat.

Tov. Pototzky Vilhelm maistrul dela atelierul de grup, decorat cu „Medalia Muncii”, s'a frământat mult pentru soluționarea acestei probleme.

După câteva zile de studiu tov. Pototzky a reușit să confecționeze un cușit semicircular care poate fi ardat la ciocanul de abataj, funcționând cu aer comprimat.

Fiind puțin în practică această inovație aduce mari avantaje ca: economie de energie electrică, reducerea mâinei de lucru și reducerea timpului de pregătire la jumătate din timpul folosit până acum.

cu 71 la sută, Molnar Adalbert și Raftiu Ion cu 70 la sută, Nagy Anton cu 50 la sută, iar echipele conduse de tovarășii Dreo Victor, Nistor Petru, Kragel Karol și altele au realizat depășiri de norme între 24-60 la sută.

MAI MULTE UNELTE INSEAMNA MAI MULT CARBUNE

La fel ca și electricienii, echipele de muncitori care repară crațele, stălpil de fier pentru armatură, precum și alte unelte minere, s'au luat la întrecere între ele, pentru a susține minerii în lupta pentru cărbune, cu unelte și mașini suficient de bine reparate.

Astfel, lucrând la repararea stălpilor de fier pentru armarea abatajelor și a grinzilor flexibile pentru susținerea tavanelor, echipa condusă de Damian Ieronim, depășește norma zilnic cu 27 la sută, la repararea vagonetelor pentru transportul cărbunului în mină, echipa tovarășului Patoki Alexandru depășește norma zilnic cu 35 la sută. La repararea burghielor pentru perforatoare, echipa lui Aldea Ioan depășește norma cu 50 la sută, iar la atelierul de fierărie și strungărie, un însemnat număr de muncitori obțin depășiri de normă substanțiale.

Astfel, muncitorii Tolval Eugen, Svoboda Tiberiu, Balog Alexandru, Gheorghies Gheorghe, Grescivici Ludovic, Racze Iosif, Moldovan Gilgore, Cotva Venfel, Puscaș Victor și alții, realizează depășiri de normă, între 20-40 la sută.

Astfel, muncitorii atelierului de grup din Petrila muncesc cu elan pentru a produce mai mult, spre a da posibilitate minerilor să sporească cantitatea de cărbune extras.

E. FAGUREL

LA PETRILA

S'a deschis al doilea curs de pregătire a agitatorilor

Zilele trecute a avut loc la Petrila, deschiderea celui de al doilea curs de pregătire a agitatorilor de pe lângă Organizația de sector P.M.R. Petrila.

La acest curs au participat 62 elevi, dintre care 32 sunt membrii de partid și 30 din organizațiile de masă.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de către tov. Klamancsek Iosif, din partea Județului P.M.R., care a arătat importanța muncii de agitație și sarcinile ce revin agitatorilor, pentru educarea maselor de muncitori.

A luat apoi cuvântul tov. Ciulavu Petru, responsabilul cursului de agitatori de pe lângă organizația P.M.R. Petrila care a predat prima lecție: „Partidul Muncitoresc Român, forța conducătoare în Republica Populară Română”. Lecția a fost ascultată cu un deosebit interes de participanți.

PAVEL ȚANȚAȘ
corresp. vcl.

DECE TREBUE SA AVEM UN NIVEL DE CALIFICARE CAT MAI RIDICAT?

(Urmare din pag. 1 a)

trebuie atât mic cât celor ce n'au ajutat; școlii de calificare înființate de Partid și tov. Ulrich, care zi de zi mi-a ajutat să-mi ridic nivelul profesional.

Pe lângă realizările din producție, eu, ridicându-mi gradul de calificare aduc o îmbunătățire simțitoare salariului. Astfel primesc 17-18000 lei lunar, putând să-mi cumpăr haine, cărți și toate celelalte necesare.

Acum doresc ca îmbogățindu-mi cunoștințele și urmând școlii de calificare superioare, să pot obține noi succese în câmpul muncii și totodată să-mi ridic nivelul de trai.

Așa cum școala a ajutat până acum ca grupa noastră să ajungă printre cele fruntașe, să-mi pot da și eu contribuția mea la îndeplinirea Planului ridicarea continuă a nivelului meu de calificare mă va ajuta pe mai departe să muncesc și să trăiesc mai bine.

Pentru aceste motive cred că problema calificării trebuie să-l preocupe pe toți tinerii și pentru aceste motive, ei trebuie să muncască mai mult pentru a ajunge mineri buni cu avansate cunoștințe tehnice.

Noroc bun STOICESCUL ION
Șef de grupă la abatajul tineretului
Lonea

La Deva și Baia de Criș

Au fost aleși noii asesori populari

Duminică 15 Mai au avut loc la Deva și Baia de Criș, alegerile noilor asesori populari.

Au fost aleși cei mai buni muncitori, fruntași în munca și devotați intereselor celor ce muncesc.

Iată lista noilor asesori populari.

DEVA

Ciosa Traian; Sarmozs Iosif; Gancievici Mihail; Crișan Maria; Horvath William; Nemedi Iuliu; Gairo Geza; Prejan Augustin; Reiner Dumitru; Lohli Hari; Cezan Ioan; Iachim Ecaterina; Balan Elisabeta; Barcov Justina; Mihaly Ana; Voclă Maria; Demirov Olga; Bercea Florica; Dinis Petre; Buls Floarea; Damba Eugenia; Pogolsa Evdochia; Muntean Lucia; Blandu Păuna; Robitu Salomeia; Vasiliu Maria; Grosu Ana; Nicotără Pricopie; Filip Ludovica; Crișan Ana; Pricopie Doina; Ica Mariș; Șerban Angela; Marinici Elena; Stoian Gheorghe; Marinic Ioan; Fica Aron; Fabian Ioan; Henț Alexandru; Jibeteanu Ioan; Jidav Elena; Lazăr Rtenir; Nagy Ioan; Onescu Alexandru; Oprean Solomon; Popa Ana; Petrescu Iovița;

BAIA DE CRIȘ

Nan Gheorghe, muncitor; Căsalan Letiția, muncitoare; Czelely Gheorghe, muncitor; Iles Mihai, muncitor; Grivei Gheorghe, funcționar; Dan Traian, muncitor; Barbara Iosif, muncitor; Filipas Vasile, muncitor; Grecu Moise, țaran muncitor; Borza Mircea, țaran muncitor; Moreoșan Zaharie, țaran muncitor; Nicula Ioan, țaran muncitor.

RIBITA: Dan Lucreția, muncitoare; Faur Gheorghe, țaran muncitor; Faur Nicodim, țaran muncitor; Anches Ioan, țaran muncitor; Iancu Tănase, țaran muncitor.

Inchiderea cursurilor de alfabetizare la Lupeni

În prezența reprezentanților organizației P.M.R. și a organizațiilor de masă, în ziua de 15 Mai a. c. la Lupeni a avut loc

PIERDUT

Buletinul de inseriere la Biroul Populației, pe numele Dumitrescu Marin, eliberat de Circ. 19 de Poliție, București.

Declarație nulă.

— Pierdut livret militar seria III eliberat de Cercul Teritorial Alba și permisul circulației pentru motocicletă eliberat de Chestura Deva, pe numele Ampoiceanu Carol din Brad, Calea Moșilor Nr. 23.

Le declar nule.

UN NIVEL DE CALIFICARE PROFESIONALA CAT MAI RIDICAT INSEAMNA INDEPLINIREA SI DEPAȘIREA PLANULUI DE STAT PE 1949

În mină, de peste 20 ani, minerul Fazakas Bella, este șeful unei grupe care lucrează în sectorul II.

Grupa tovarășului Fazakas Bella este o grupă fruntașă în sectorul II, chiar fruntașă pe întreaga mină Lupeni.

El și tovarășii din grupa sa muncesc cu multă raună și rezultatele ce le obțin sunt cu mult mai bune decât ale altor grupe. Din abatajul lor este scos cărbune mult și de calitate cea mai bună. În munca lor ei nu urmăresc înămă numai ascendența succese. Pe ei îi petrecuiește deopotrivă reducerea consumului de material exploziv și lemnos și în această direcție realizările lor sunt superioare celor ale altor grupe.

Dece grupa tovarășului Fazakas înregistrează asemenea succese în muncă? Dece grupa tovarășului Fazakas înregistrează aceste rezultate, când altele ale grupelor rămân sub normă?

Răspunsul acestei întrebări ni-l dă tot tovarășul Fazakas în scrierile trimise cu privire la ancheta noastră.

Eu și tovarășii mei dăm zilnic mult cărbune decât ne este norma. Depășirile noastre trec de 40 la sută, de multe ori atingând chiar 70 la sută peste normă.

Dar aceasta nu este singurul nostru succes.

În luna Februarie de pildă grupa mea a lucrat în stratul 18. Aici la o înălțime de 3 metri în 24 ore împușcam 10 găuri la care foloseam peste 4 kg. exploziv. Văzând că lucrul nu merge bine am cerut să fie introdusă o mașină de havat. Și imediat lucrurile s'au schimbat. În loc de 10 găuri acum împușcăm doar 6. În loc de 3 metri, astăzi străpungem 6 metri, iar exploziv folosim cu peste 70 la sută mai puțin decât atunci.

Totul este să știi să-ți organizezi munca și să folosești cele mai bune metode de muncă, să știi să plasezi cât mai bine găurile pentru a putea da cărbune mai mult și de calitate mai bună.

Dacă de pildă, o grupă lucrează într'un loc unde stratul de cărbune prezintă intercalații de plată, împușcarea trebuie făcută de două ori; odată împușcând cărbunele și numai după ce acesta a fost scos, împușcând plată. În felul acesta minerii ar putea alege cărbunele din slăt, în felul acesta cărbunele plecat din abatajul lor va fi un cărbune de calitate superioară.

Dar ca să faci toate acestea se cere să știi să muncești, și ca să știi să muncești bine și cu spor trebuie să ai un nivel de calificare cât mai ridicat.

În grupa mea sunt doi tovarășii noi veniți: Hegheduș Ioan și Slavici Iosif. Aceștia încă n'au deprins bine munca, însă se vede pe ei că doresc să învețe, le place să muncască bine și să producă mult.

Pentru a-l ajuta în muncă, în fiecare dimineață înainte de a începe lucrul stau câteva minute de vorbă cu el. Pe scurt le arăt ce au de făcut și cum trebuie să facă treaba ca să iasă cât mai bine și ei să muncască mai ușor. Eu știu ce înseamnă să fi tânăr în muncă, să nu ai experiență, de aceea m'am decis să-l ajut.

Și pe zi ce trece tovarășii Hegheduș și Slavici, muncesc mai bine uneltele, lucrează mai ușor și produc mai mult.

Secretul muncii, chela succesului în muncă constă în a ști să-ți organizezi munca, locul de muncă, să știi să repartizezi în modul cel mai just brațele de muncă

Minerii din grupa trebuie să aibă de îndată, să cunoască bine locul de muncă, sistemul de exploatare, să știe să manevreze cu abilitate uneltele de lucru.

Depășirea normei economie de exploziv și material lemnos, îmbunătățirea muncii, creșterea productivității muncii, îmbunătățirea calității cărbunului, înseamnă un nivel de calificare cât mai ridicat al minerilor (o) marea calificare a minerilor înseamnă cărbune mai mult, mai bun, și mai puțin.

Un nivel de calificare cât mai ridicat al minerilor înseamnă îndeplinirea și depășirea Planului de Stat pe 1949, înseamnă îmbunătățirea condițiilor lor de viață.

FAZAKAȘ BELLA
miner

Șef de grupă la mina Lupeni

ÎN ATELIERE CA ȘI ÎN MINA SAU ALT LOC DE MUNCĂ SUCESELE MUNCITORILOR DEPIND DE CALIFICAREA LOR PROFESIONALA

Între ca unelte la atelierul din Antioara dela vârstă de 10 ani tovarășul Bara Ludovic a avut de luptat cu multe greutăți pentru a învâța o meserie.

Odată meseria învățată, tovarășul Bara nu va opri aici. A început să citească cărți tehnice să învețe lucruri pe care încă nu le știa. Studiul individual l-a ajutat mult în muncă. Treptat a putut să pătrună tainele tehnicii.

În 1950 a intrat în școala de maștri, iar în 1946 a luat examenul de subinginer. În prezent este maistrul la A. C. P. și de anul trecut este preparator la Institutul Cărbunului din Petroșeni.

Iată ce răspunde tovarășul Bara Ludovic la ancheta deschisă de ziarul nostru în legătură cu calificarea profesională.

Rolul nostru al maștrilor este de a ajuta pe muncitorii să-și organizeze munca, de a-i învăța cum să muncească mai bine pentru ca cu eforturi mici să poată obține o producție cât mai ridicată.

Însă pentru a se putea obține rezultate bune noi avem datoria să ajutăm muncitorii să-și ridice necentenit nivelul de calificare profesională.

În ateliere ca și în mină sau alt loc de muncă succesele muncitorilor depind de calificarea pe care o au muncitorii. Cu cât nivelul de calificare profesională este mai ridicat, cu atât muncitorii vor putea lucra mai ușor și vor produce mai mult și de bună calitate. Își vor îmbunătăți condițiile de viață. Cu cât nivelul de calificare profesională va fi mai ridicat, cu atât va scădea procentul de rebuturi și deșeurile, produsele vor fi de bună calitate și mai multe.

La A. C. P. lucrează în rând cu bărbații și câteva femei. La început, neavând deprinderea muncii, lucrul mergea greu. Însă pe măsură ce se deprindeau lucrul mai bine și rezultatele muncii erau și ele mai bune.

Astăzi aproape toate își întrec normele. Lucrează cu ușurință și treaba merge.

Dar pentru a ajunge să lucreze mai bine, ele trebuie să-și ridice nivelul profesional. Și pentru acest lucru toți cei care încă nu lucrează bine, trebuie ajutați să învingă greutățile ce le întâmpină. Și acest lucru nu găsește altă rezolvare decât printr'un nivel de calificare profesională cât mai ridicat.

Făcând ca fiecare muncitor să-și ridice productivitatea muncii, contribuim în mod activ la îmbunătățirea condițiilor de viață a muncitorilor.

BARA LUDOVIC
maistrul la A. C. P.

ULTIMELE ȘTIRI

Opinia publică progresistă din lumea întreagă continuă să protesteze împotriva arestării ilegale a luptătorului antifascist Gerhardt Eisler

BUDAPESTA. (Rador). — Comite ul național al intelectualilor unguri a trimis comitetului de la Paris o telegramă în care exprimă adâncă indignare a intelectualilor unguri față de tentativa împotriva luptătorului antifascist german Gerhardt Eisler comis de către autoritățile americane și britanice, care folosesc metode hitleriste.

Comite ul național al intelectualilor unguri precum și consiliul național al sindicatelor a hotărât să convoace pentru Joi după amiază un meeting de protest împotriva acestei nelegiuități comise de autoritățile britanice și americane.

Pe de altă parte, printr-o telegramă trimisă consiliului sindicatelor britanice, consiliul național al sindicatelor ungare a protestat împotriva răpirii lui Eisler de autoritățile americane! Telegrama declară că răpirea lui constituie o violare brutală a dreptului internațional și cere eliberarea imediată a luptătorului antifascist.

BERLIN, 18 (Rador). — Ziarul

TRIBUNE anunță că unirea sindicatelor libere germane din zona sovietică și marele Berlin a adresat guvernului britanic, congresului sindicatelor britanice și consiliului sindicatelor din Londra, o telegramă de protest, împotriva arestării antifascistului german Gerhardt Eisler.

„In numele celor cinci milioane de membri — spune telegrama — sindicatelor libere germane, protestăm împotriva arestării antifascistului german Gerhardt Eisler. Noi cerem să nu-l extrădăți pe Eisler autorităților americane ci să-l dați posibilitatea să se întoarcă în Germania. Fiecare antifascist și democrat trebuie să aibe dreptul să se întoarcă în Patrie pentru a lua parte la reconstrucția țării sale pe baze democratice”.

PRAGA 18 (Rador). — Arestarea de către poliția engleză a antifascistului Gerhardt Eisler a provocat indignarea opiniei publice. Zarele cehoslovace califică acțiunea autorităților engleze drept o violare a dreptului omului comparând-o cu acțiunile Gestapoului.

Poporul coreean își intensifică lupta împotriva regimului polițienesc

PHIONGYANG, 18 (Rador). — Lupta armată a poporului coreean împotriva regimului polițienesc, instaurat de Sing Man Rhee în Coreea de Sud se intensifică pe zi ce trece.

Asfel, la începutul luni Mai detașamentele de partizani din

provincia Denla de Sud, au reușit cu succes în repetate rânduri detașamentele polițienesti ale lui Sing Man Rhee.

Operațiuni similare au fost semnalate în regiunea Sunnen și Horea.

N. M. SVERNIC IMPLINEȘTE ASTĂZI 61 ANI

(urmăre din pag. 1)

Din Ianuarie 1938 până în Martie 1941, Svernici a fost președintele societății naționalității. În 1938, el a fost decorat cu Ordinul „Lenin” cu prilejul împlinirii a 50 de ani de viață ca o recunoaștere a strălucitelor servicii aduse clasei muncitoare. La ședința plenară a C. C. al P. C. (b), care a avut loc la 22 Martie 1939 după al 18-lea Congres al P. C. (b), Svernici a fost ales membru al Biroului Politic al C. C. al P. C. (b).

La 1 Februarie 1944, Societatea Suprem al U. R. S. S., l-a ales pe N. M. Svernici, prim vice-președinte al Societății Suprem al U. R. S. S. La 4 Martie 1944, Societatea Suprem al R. S. F. S. R. l-a ales Președinte al Prezidiului Societății Suprem al R. S. F. S. R. În Ianuarie 1946, Prezidiul So-

cietății Suprem al U. R. S. S. a acordat lui N. M. Svernici Ordinul „Lenin”, pentru împlinirea cu succes a sarcinilor date de Guvernul Sovietic, în ceea ce privește desfășurarea activității duse în industrie și transport, în tot timpul marelui război pentru apărarea Patriei.

La 9 Martie 1946 el a fost ales președinte al Prezidiului Societății Suprem al U. R. S. S. Dela această dată, N. M. Svernici își continuă activitatea sa neobosită de îndrumător și conducător al oamenilor sovietici pe drumul trasat de partidul lui Lenin și Stalin.

Cu ocazia împlinirii a 61 de ani, poporul român transmite lui Nicolae Mihailovici Svernici, cele mai calde urări de viață lungă și rodnică în slujba Patriei sale socialiste, în slujba păcii și progresului întregii omeniri.

Ziarul Rude Pravo subliniază că această nouă provocare a guvernului laburist arată întregii lumi care sunt consecințele politice de trădare a independenței naționale și drepturilor omului, politica de aservire a Angliei, dolarului american.

VARȘOVIA, 18 (Rador). — Asociația juriștilor democrați a trimis Ministerului Justiției din Anglia o scrisoare de protest împotriva arestării antifascistului german Gerhardt Eisler. În scrisoare se spune că prin această acțiune autoritățile engleze au violat dreptul de azil al refugiaților politici.

O nouă reducere a rației de carne în Anglia

LONDRA, 18 (Rador). — RAȚIA DE CARNE DIN ANGLIA VA SUPERA O NOUA REDUCERE, DEOARECE NEGOCIERILE DINTRE ARGENTINA ȘI ANGLIA AU FOST SUSPENDATE NEPUTAN-

FRONTUL DIN CHINA Inaintarea rapidă a armatei populare chineze a zdrobit încercările Kuomintangului de a ridica o a doua linie de rezistență

PEKING, 18 (Rador). — China Nouă anunță că armata populară de eliberare a intrat în cinci provincii pătrunzând până la 300 mile în regiunea estului inferior al fluviului Yangtze în cursul ultimelor 20 zile de când au traversat acest fluviu. Forțele armatei populare au eliberat 102 orașe printre care se găsește Nankingul precum și 2 capitale de provincie. În această regiune întinsă au fost nimicite în timpul acestor forțe ale Kuomintangului cu un efectiv de peste 200.000 soldați. Unitățile distruse cuprind 8 armate complete și întregi divizi-

Peste 20 de ofițeri superiori ai Kuomintangului au fost luați prizonieri.

Armatele populare de eliberare asediază în momentul de față cel mai mare oraș din China, Shanghai. Ele au înaintat adânc în provincia Fukien, unde au loc în momentul de față operațiuni de curățare a rămășițelor forțelor Kuomintangului.

Aceste operațiuni au zdrăvit încercările Kuomintangului de a ridica o a doua linie de rezistență în regiunea muntoasă, Fukien Cekiang Kwangsi.

Cele peste o sută orașe eliberate de armatele populare, se află în una dintre cele mai bogate regiuni din China având o industrie înaintată și o bogată producție industrială.

Forțele populare de partizani au jucat un rol important, contribuind la înaintarea rapidă a coloanelor armatei populare.

DU-SE AJUNGE LA UN ACORD CU PRIVIRE LA PREȚ. IN CURAND RAȚIA LE CARNE VA FI SCAZUTA DIN NOU CU 42 LA SUTA.

Rezultatele definitive ale alegerilor din Ungaria

BUDAPESTA, 19 (Rador). — Ministerul de Interne a comunicat Mercuri rezultatele definitive ale alegerilor din 15 Mai. Din 6053972 alegători, 5730519 s'au prezentat la vot, dintre care 5478515 au votat pentru Frontul Popular, 165383 au votat con-

tra, iar 86720 au fost anulate. Numărul votanților nu a fost nici odată atât de ridicat în Ungaria. În 1926 s'au prezentat la vot 2259806 alegători, această cifră rămânând aproape invariabilă în tot cursul regimului Hortist-

Deficitul țărilor marshalizate pe ultimul trimestru al anului 1948

WASHINGTON, 18 (Rador). — IN RAPORTUL SAU CU PRIVIRE LA ACTIVITATEA PLANULUI MARSHALL PE ULTIMUL TRIMESTRU PE ANUL 1948,

PREȘEDINTELE TRUMAN A DECLARAT CA DEFICITUL AUR ȘI DOLARI AL ȚĂRILOR MARSHALIZATE SE RIDICĂ LA 5.500.000.000 DOLARI.

Muncitorii italieni protestează împotriva lipsei măsurilor de securitate a muncii

ROMA 18 (Rador). — 30000 muncitori industriali și mineri din provincia Palermo au declarat o grevă de o zi ca protest împotriva măsurilor insuficiente de securitate a muncii din mine și fabrici.

Pe de altă parte, toți muncitorii metalurgiciști din Neapole au

declarat o greva de 2 ore ca protest împotriva acțiunii criminale a poliției, care a pătruns noaptea în fabrica „Pocuvoli”, silind pe muncitori să înceteze lucrul și oând astfel posibilitatea proprietarilor să pună în aplicare hotărârile lor de a concedia 211 muncitori.

Creșterea șomajului în Bizonia

BERLIN, (Rador). — În luna Aprilie șomajul a crescut considerabil în Bizonia, Deosebit de amenințătoare este creșterea numărului șomerilor în regiunile industriale din Renania de Nord, Westfalia și

dcasemenea în Wuerttemberg, Baden la Hamburg și la Brne. Numărul total al celor fără lucru sau care lucrează numai parțial este de 1.800.000 — 2.000.000.

PEKING, 19 (Rador). — Armata China Nouă anunțând eliberarea orașelor Hanyang și Wuiciang —itate pe cele două maluri ale fluviului Yangtze în apropiere de Hankou, subliniază importanța celor trei orașe.

Hankou este unul dintre cele patru porturi mari importante ale Chinei, orașul Wuiciang este capitala provinciei Hupai iar Hanyang este un important centru al industriei grele și de război.

CANTON, 19 (Rador). — Evacuarea rezoluției guvernamentale dela Canton, care a în-

ceput imediat după ce s'a aflat că armata populară a eliberat orașul Hankou, continuă în stadiu de dezordine și panică.

Toate „personalitățile” Kuomintangului încercă acum să ajungă cât mai curând în insula Formosa.

Autoritățile Kuomintangului au impus o stare de asediu foarte severă la Canton, au introdus numeroase măsuri de represalii și o riguroasă cenzură a presei.

Personale care se fac vinovate de incidentele acestor dispoziții asemănătoare măsurilor de teroare introduse de autoritățile militare ale Kuomintangului la Shanghai, sunt amenanțate cu împușcarea imediată potrivit legii marșale Ziarul și Zărilor care critica „guvernul” Kuomintangului sau publică știri care atârșură ordinea, sunt amenințați cu măsuri severe de represalii.

CANTON 18 (Rador). — În prezent are loc la Canton conferința dintre Generalul Chiang Cui, conducătorul Kuomintangului pentru China de Sud-Est și guvernatoarea și Kuomintangului. În cursul acestei conferințe se va discuta problema transferării guvernului Kuomintangului dela Canton în insula Formosa.

CANTON, 18 (Rador). — Forțele armate populare au pătruns adânc în provinciile Fukien și Kiangsi înaintând spre Fuzhou și Canton. Forțele populare au eliberat orașele Nanzeze și Nanfeng situate la Sud-Vest de Hong Ciang.

Conducerea reacționară a Partidului Laburist Englez a exclus pe deputatul Zilliacus din Partid

LONDRA, 18 (Rador). — Comitetul executiv al partidului laburist englez a anunțat Mercuri după amiază excluderea din Partid a deputatului Zilliacus.

Această hotărâre a conducerii laburiste se datorește intensei activități duse de Zilliacus, pentru promovarea relațiilor anglo-sovietice, pentru respingerea Tratatului Atlantic și demascarea politicii reacționare duse de Bevin precum și punerii lui ecou stăr-

nit de această acțiune în masa alegătorilor. Comitetul executiv, i-a retras calitatea oficială de candidat la viitoarele alegeri deși în ultimul timp, Zilliacus, datorită popularității sale crescânde, fusese propus pentru a fi ales membru al comitetului executiv al Partidului.

Odată cu excluderea din Partid a lui Zilliacus, Comitetul executiv a anunțat excluderea deputatului Solley.

Buletin extern

LONDRA 18 (Rador). — Ziarul DAILY WORKER protestând împotriva arestării secretarului general al Congresului sindicatelor din India, scrie că această arestare este o leviatură dată congreselor sindicale elene pentru a susține organizația sindicală marionetă creată de guvern.

Nehru, scrie ziarul, în deplină înțelegere cu imperialismul britanic atacă acum clasa muncitoare a Indiei cu aceleași metode re-

presive care au fost folosite de imperialismul britanic

Tribunalul militar dela Atena judecă procesul a 32 fosti luptători în mișcarea de rezistență din Grecia. Ei sunt acuză de a fi exe utat pe Bakos și Pirunakes, miniștri ai „guvernului” marionetă din pericada ocupației hitleriste, precum și pe Aragnostopolus șeful poliției de Atena.